DENKLEM KURMA PROBLEMLERI

» Problemleri ¢dzmek igin; probleme uygun
denklem kurduktan sonra bu denklemi ¢o6zlip
isteneni bulabiliriz.

Ornek-1 Hangi sayinin 3 katinin 4 eksigi 38'dir?

Sayi 3 katinin 4 eksigi Denklem
X 3x-4 3x-4=38
3x—4=38

3x=38+4

3x 42

3 3

x=14

Soru-1 Hangi sayinin 4 kati ile 5 katinin toplami
ayni sayinin 88 fazlasina esittir?

Ornek-2 Toplamlari 33 olan iki sayidan biiyiik

olani, kiguk olanin 3 fazlasinin 2 katidir. Buna gére
kucuk olan sayi kacgtir?

Kicik sayi Blyuk sayi Denklem
X 2-(x+3) X+2-(x+3)=33

X+2-(x+3)=33
X+2X+6=33
3x+6=33
3x=33-6

3x 27

3 3

x=9

Soru-2 Farklari 6 olan iki sayidan blyigu

klguguniin 3 katindan 18 eksiktir. Bu iki sayinin
toplami kagtir?

Ornek-3 Mehmet, her giin bir 6nceki giin

harcadiginin 2 kati kadar para harcayarak 4 giiniin
sonunda 150 TL harcamistir. Buna gére Mehmet'in
ikinci giin kag TL harcadigini bulalim.

1.gin 2.glin 3.glin 4.glin Denklem
X 2X 4x 8x X+ 2X+4Xx +8x =150

X+ 2X + 4Xx +8x =150

15x 150

15 15

x =10 (1. glin harcanan para)
2x=2-10 =20 (2. gin harcanan para)

Soru-3 Ekin her glin bir dnceki gliin okudugu sayfa
soru sayisindan 25 tane fazla sayfa okuyarak kitabini
3 gunde bitirmistir. Ekin’in okudugu kitap 300 sayfa
olduguna goére Ekin’in ilk glin ¢6zdigl soru sayisi
kactir?

Ornek-4 Ali’nin bilyelerinin sayisi, Enes’in
bilyelerinin sayisinin 5 katidir. Ali, Enes’e 20 bilye
verirse ikisinin bilyelerinin sayisi egit olacagina
gore, baslangicta Enes’in bilyelerinin sayisi kagtir?

Ali'nin bilyeleri | Enes'in bilyeleri
Baslangicta 5x X
Son durumda 5x - 20 X+ 20
5x-20=x+20
5x-x=20+20
4x 40
4 4
x =10

Soru-4 Bir trendeki erkek yolcularin sayisi, kadin
yolcularin sayisindan 4 fazladir. Bu trenden ilk
istasyonda 9 erkek yolcu iniyor ve 7 kadin yolcu
biniyor. Son durumda kadin yolcu sayisi erkek yolcu
sayisinin 2 kati olduguna gére baslangigta trende
kag yolcu vardir?



Ornek-5 Tavuk ve tavsanlarin bulundugu bir

ciftlikteki hayvan sayisi 20°dir. Ciftlikteki hayvanlarin
ayak sayilari toplami 56 ise, bu ciftlikteki tavsanlarin
sayisi kagtir?

Tavsan sayisi: | x
20-x

Tavuk sayisi:

Tavsanlarin ayak sayisi: | 4-x
2-(20-x)

Tavuklarin ayak sayisi:

Denklem:

4-x+2-(20-x)=56

4x+2(20-x)=56
4x +40—-2x =56
2x +40 =56

2x =16

Xx=8

Soru-5 Tanesi 8 TL ve 10 TL olan gikolatalardan 12

tane alarak 102 TL 6deyen Mehmet’in 10 TL’lik
cikolatalardan kag tane aldigini bulunuz.

Ornek-6 Emrah’in yasi, Akin’'in yasinin 4 katidir. 5

yil sonra ikisinin yaslari toplami 55 olacagina gore,
Emrah’in buglnkt yasi kagtir?

Emrah’in yagi | Akin’'in yasi
Bugun: 4x X
5 yil sonra: 4x +5 X+5

(4x+5)+(x+5)=55

5x+10=55

5x =45

x =9 (Akin'in bugiinki yasi)

4x =4-9 =36 (Emrah'in bugunku yasi)

Soru-6 7 yil sonraki yasl, 4 yil 6nceki yasinin 2
katina esit olan birinin bugtnki yasi kactir?

Ornek-7 Bir baba 45 oglu ise 11 yasindadir. Kag
yil sonra babanin yasi oglunun yasinin 3 kati olur?

x yiIl sonra babanin yasi oglunun yasinin 3 kati

olsun.

Baba Ogul
45+x=3-(11+x)
45+ x =33 +3x
45-33=3x—-Xx
12 = 2x

6=x

Soru-7 Bir otobiiste 19 erkek ve 43 kadin vardir. Bu
otobise kag evli ¢ift binerse kadin sayisi erkek

sayisinin 2 kati olur?

Ornek-8 Bir siniftaki 6grenciler siralara ikiserli
oturduklarinda 5 kisi ayakta kaliyor, tgerli

oturduklarinda 4 sira bos kaliyor. Buna goére sinif
mevcudu kagtir?

2’'serli S'erli
Sira | oturumda | oturumda
Denklem
sayIsi sinif sinif
mevcudu | mevcudu
X 2-X+5 3-(x—4) | 2x+5=3-(x-4)

2x+5=3-(x-4)
2Xx+5=3x-12
5+12 =3x-2X

17 = x (Sira sayisl)

2X+5=2-17+5
=34+5
=39 (sinif mevcudu)

Soru-8 3 kalem aldiginda 4 TL parasi artan Ahmet,

4 kalem almak istediginde ise 3 TL eksik kaliyor.
Buna goére Ahmet’in cebinde kag TL parasi vardir?




10 soruvLA DENKLEM PROBLEMLERE

1. Bir demir gubuk 6 esit pargaya boltntyor.
Parcalardan her birinin uzunlugu 3 cm kisa olsaydi
¢cubuk 8 pargaya bollinecekti. Bu gubugun
uzunlugunu bulunuz.

2. Asagida verilen karenin gevre uzunlugu kag
cm’dir?

2(x+1) cm

(3x=5) cm

3. Bir dikdortgenin uzun kenarinin uzunlugu kisa

kenarinin uzunlugunun 3 katindan 5 cm eksiktir.
Cevre uzunlugu 78 cm olan bu dikdértgenin uzun
kenari kag cm’dir?

4. Bir dedenin yasi, ikiser yil arayla dogmus li¢
torununun yaslari toplaminin 2 katindan 4 fazladir.
Dede 76 yasinda olduguna gore, ortanca torun kag
yasindadir?

5. Ahmet ve Mehmet'in paralari farki 90 TL'dir.

Ahmet'in parasi Mehmet'in parasinin 4 kati ise,
Ahmet’in kag TL parasi vardir?

6. Ardisik U¢ tam sayisinin toplami 72 olduguna
gbre, bu sayilarin en kigugu kagtir?

7. Bir babanin yasi; oglunun yasinin 3 katindan 2
eksiktir. Babanin yasi 40 olduguna goére oglu kag
yasindadir?

8. Bir baba ile gocugunun yaslari toplami 57°dir.
Babanin yasi cocugunun yasindan 21 fazla olduguna
gore baba kag yasindadir?

9. Bir oteldeki 2 kisilik oda sayisi, 3 kigilik oda
sayisindan 4 fazladir. Bu otelde ayni anda 73 Kigi
konaklayabildigine gore oteldeki 3 kisilik oda sayisi
kactir?

10. 1 TL ve 50 kurusluk madeni paralarin
bulundugu bir kumbarada toplam 71 TL vardir. Bu
kumbaradaki 1 TL'lik madeni paralarin sayisi, 50
kurusluk madeni paralarin sayisinin 2 katindan 4
eksik olduguna goére kumbaradaki 50 kurusluklarin
sayisi kagtir?
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